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Актуальність. Сучасна освіта стикається з величезними складнощами, що 

спричинені тривалим дистанційним навчанням, яке було викликано карантином 

та станом війни. Особливо це стосується студентів медиків, які навчаються у 

складних умовах та отримують переважно теоретичні знання без належної 

практичної підготовки. 

Попередні роки дистанційного навчання показали, що хоча теоретичні 

знання можуть бути передані студентам через онлайн-платформи, навички, 

пов'язані з практичною діяльністю, складно сформувати без безпосереднього 

офлайн досвіду. 

Відсутність практичних занять призводить до невпевненості студентів у 

виконанні ключових дій, зокрема: 

•  оцінки стану потерпілого; 

•  проведення візуального огляду для визначення ознак перелому 

(деформація, набряк, кровотеча); 

•  правильного накладання іммобілізації для запобігання зміщенню уламків 

та порушенню кровообігу; 

•  зупинки кровотечі у разі відкритих переломів. 

В умовах надзвичайних ситуацій та воєнного стану володіння цими 

навичками є особливо актуальним для зменшення ризику ускладнень та 

забезпечення  своєчасного транспортування потерпілого до медичного закладу. 

Мета. Дослідити практичні та теоретичні знання студентів медичного 

університету про надання першої допомоги при переломах кінцівок в умовах 

дистанційного навчання. 
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Матеріали та методи. Матеріалами наших досліджень стали електронне 

анкетування респондентів для збору статистичних даних шляхом підрахунку 

відповідей. 

Результати та обговорення. У дослідженні взяли участь 30 студентів 

медичного університету. Аналіз відповідей виявив, що рівень обізнаності 

респондентів щодо надання першої допомоги при переломах кінцівок 

розподілився наступним чином: 20% (6 осіб) не володіють достатнім рівнем 

знань, 60% (18 осіб) мають середній рівень знань, і лише 20% (6 осіб) 

продемонстрували високий рівень обізнаності. 

 
Рис. 1. Рівень обізнаності респондентів щодо надання першої допомоги при 

переломах кінцівок 

Практичні навички студентів залишаються проблемною сферою: 72% (22 

особи) мають лише теоретичні знання, які не можуть впевнено застосовувати на 

практиці. Лише 8% (2 особи) вказали на достатній рівень практичної підготовки. 

Щодо готовності діяти в реальних умовах: 50% (15 осіб) відчувають страх 

помилитися, 40% (12 осіб) вважають себе частково готовими за умови наявності 

допомоги, і лише 10% (3 особи) впевнені у своїй здатності надати допомогу 

самостійно. Досвід додаткового навчання поза університетом мали лише 20% (6 

осіб). Це свідчить про обмежені можливості для розвитку навичок, зокрема через 

курси чи тренінги. Страх помилитися у критичних ситуаціях, який висловили 

50% опитаних, свідчить про необхідність розвитку не лише технічних навичок, 

але й психологічної стійкості майбутніх медиків. 

У відкритих відповідях студенти наголошували на необхідності: 

•  збільшення кількості практичних занять (70%); 

•  забезпечення необхідними матеріалами, такими як шини чи інші засоби для 

навчання (50%); 
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•  проведення тренінгів з реалістичними моделями ситуацій (40%). 

Висновоки. Результати дослідження демонструють актуальність проблеми 

підготовки студентів медичних університетів до надання першої допомоги при 

переломах кінцівок, особливо в умовах воєнного стану, коли такі навички 

можуть бути критично важливими. Незважаючи на достатній рівень теоретичних 

знань респондентів, практичні навички залишаються значно 

недоопрацьованими. Суттєвим бар’єром для готовності студентів до реальних 

дій є недостатня кількість практичних занять у рамках дистанційного формату та 

безпеки проводження практичних занять. 

Дистанційне навчання, яке стало поширеним через пандемію COVID-19 та 

воєнний стан, значно вплинуло на рівень практичної підготовки студентів. 

Відсутність безпосередньої практики, обмеження у використанні навчальних 

матеріалів та недостатня взаємодія з викладачами є ключовими проблемами 

цього формату. Студенти не мають змоги належним чином відпрацювати такі 

важливі процедури, як іммобілізація чи транспортування потерпілих. 

Для вирішення цих проблем необхідно: 

•  Збільшити кількість практичних занять, зокрема через організацію 

тренінгів з моделювання реальних ситуацій в безпечних умовах. 

•  Забезпечити студентів доступом до більш актуальних матеріалів та засобів 

для навчання в більшому обсязі. 

•  Інтегрувати в освітній процес психологічну підготовку, що допоможе 

долати страх та невпевненість у реальних умовах. 

Таким чином, удосконалення підготовки майбутніх медиків до екстрених 

ситуацій, зокрема через підсилення практичної складової та адаптацію 

навчальних програм до умов дистанційного формату, є ключовим завданням для 

сучасної медичної освіти. 

 

 

  

  


